МКС(К)ОУ для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья Еманжелинская специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида
 с. Еманжелинка
 Еткульский район Челябинская область
Конспект урока по изобразительному искусству 
во 2 классе



«Рисование несложных предметов, содержащих геометрические  формы»
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Урок № 27
Тема урока. Рисование несложных предметов, содержащих геометрические  формы.
Тип урока. Комбинированный.

Цели урока. Учить детей рисовать от руки основные гео​метрические фигуры, по-разному сочетая иx между собой.

Развивать умение видеть и передавать в ри​сунке характерные особенности формы предмета и его деталей. Воспитывать аккуратность при выполнении рисунка.
Оборудование. Образец, таблица с изображением геометрических фигур.
ХОД УРОКА.

I. Организационный момент

II. Основная часть

1. Игра «Отгадай фигуру, цвет, форму»                                                                                             Игра проводится на основе раздаточного геометрического материала
2. Сообщение темы урока.

Ребята, сегодня мы с вами будем рисовать несложные предметы, содержащие геометрические  формы.
3. [image: image1.jpg]¥Ypox 27

Tema ypoxa. PucoBanue reoMerpuueckux Gopm.

Heasv ypoxka. Yuurs feteil pucoBath oT pyku OCHOBHEIE T€0-
MeTpHyecKHe (Urypol, MO-PasHOMY coueTas #X MeXKAy coGoil.

Copepxanue ypoka. B nasaie ypoka yuurennb, HCIOMb3Ys
pasfaTouHbil MaTepHals, NPOBOAXT PabOTy IO 3aKPEIJIEHHIO Y yua-
WMXCs yMEHHH pas3nandaTh (OPMY, BENHYHHY H HBET HPEIMETOB.
Y4eHHKH PHCYIOT Ha KJAcCHOH JOCKe IJIOCKHE TeoMeTpHYecKue ¢u-
rypul. Yuuteab o6bACHAET N NOKa3hIBAET, KAK COCNHHEHHE PasjiHi-
HbIX (QOPM NO3BOJSIET CO3AaBaTh HECJHOXKHBe pucyHku. Hanpumep,
COoeluHEHHE OmpejeseHHEIM 00pa3oM KBajpara H TPEYroJbHHKA
o0pasyer «IOMHK», COYETAHHE ABYX KPYrOB H NPSMOYTOJBHHKA —
«TEJIEXKKY», TpPEyroJbHHKAa H NPSIMOYTOJbHHKA — «CKBOPEUHHKY
HT. I (puc. 19). ,

Yyamuecs .CaMOCTOATEJbHO PHCYIOT Y cebsa B TeTpaisx Moxo6-
- Hble HEC/JI0XKHBIE NIPEIMETEL.
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Tema ypoxa. Pucosanne B nosoce y30pa U3 KBajpaTos ¢ ge-
PEAYIOWMMHCH TEOMETPHYECKNMH SJIeMeHTaMH. o

Llens ypoxa. Passusats ymenue 'PHCOBAThL OT PYKH mpocTefi-
HIHE T€OMETPHIECKHE (DHTYPLI H COCTABJATb H3 HHX y30p B MOJOCE,
cob.aionas yepeoBaHHUeE [0 ¢opme u nBery.

Conepxanme ypoxa. B mauase YPOKa YUHTENL TOKA3H-
BACT HECJOXKHbIe Y30PHI, IPeAaraer onpefeuTh ¢dopMy, LBET u Be-
JHUHHY Hepenyomnxcea duryp. ITocae storo amamnsumpyercs o6pa-
S€Il y30pa, KOTOPLIA NPEACTOHT PHCOBAThH. YUal[Hecs COCTAENSIOT
STOT y30p 3 QUIYPOK, BHIDE3aHHBIX H3 KAPTOHa, y cebsi Ha Taprax.
3aTteM yuuTesb-IIOKA3LIBAET HA LOCKE MOC/EIOBATEIEHEL XOIL Bl
TNOJIHEHNA PACYHKA. Y4eHuKH mpHCTynaior X paGote. CHavasna oHm
PHCYIOT IOJIOCY, KOTOPYIO C NOMOIIBIO Tpadapera-MepK: JeAsT HA
kBalparsl. B kBagparax, uepenys, uso6paxator KPYTH U MaJjeHbkue
KBAApATEl CO CTOPOHAMH, NAPAICTbHBIMH CTOPOHAM -GOMBLIIOrO KBa-
Apara (puc. 20).

Hapucosas ysop kapamnmamom, yuamuecs pPacKpaluBaloOT €ro.
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Tema ypoxka. Pucosanue na TeMy «[lepBEIl cnyTHuK>.

Lensr ypoxa. Passusars yMeHHe BOCIPOM3BOAUTL ¢ 06pas-
lla NpeAMeTh HECNOXKHOH (OPMBI H NPAaBUILHO PaclogaraTh X Ha
aucre Gymaru; ciefyst o6pasiy, nepeiaBaTb LBET 3JE€MEHTOB pH-
CYHKa, '

Comepxannme ypoka. Yuureas KDaTKO pAacCKasHBaer o
AOCTHXKEHHAX COBETCKOTO HApONa B 3amMycKe HCKYCCTBEHHDBIX cnyT-
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Работа по новой теме:

а) Беседа.

«О разнообразии предметов, содержащих геометрические фигуры» домик, скворечник, машина, ракета, елочка. Ученики рисуют на классной доске плоские геометрические фи​гуры. Учитель объясняет и показывает, как соединение различ​ных форм позволяет создавать несложные рисунки. Например, соединение определенным образом квадрата и треугольника образует «домик», сочетание двух кругов и прямоугольника — «тележку», треугольника и прямоугольника — «скворечник» и т. д. (рис. 19).

б) Отгадайте загадку

А вот что мы конкретно будем рисовать, из геометрические фигур вы узнаете, отгадав загадку
Вот для птичек теремок
На высокой вишне.
В нем насест и козырек -
Ничего не лишне. (Скворечник)
Анализ  объекта изображения: 
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Учитель прикрепляет к доске образец рисунка. 
- Ребята, посмотрите внимательно на рисунок. Что на нем изображено? (геометрические фигуры). Какие геометрические фигуры нам понадобятся, чтобы нарисовать скворечник?  
- Ребята, посмотрите внимательно на образец. Назовите какие цвета использованы. (Дети рассматривают, называют цвета, которые использованы для составления узора.) 
в)  указание к началу работы
Учитель делает конкретные указания: 

-  по композиции рисунка;

 - о правилах расположения листа бумаги;

- о величине изображения;

- дает совет с чего лучше начать рисунок;

- напоминает о том, что рисунок должен быть выполнен достаточно крупно;

- показывает приемы и способы выполнения рисунка на доске.

г) Определение последовательности выполнения рисунка и показ на доске порядка работы

Показ учителем этапов работы 

Учащиеся самостоятельно рисуют у себя в тетрадях подоб​ные несложные предметы.

д) Работа учащихся над рисунком и руководство процессом изобразительной деятельности.
-учитель дает указания по работе с карандашом;

- постоянно руководит процессом изобразительной деятельности;
- периодически привлекает уч-ся к объекту изображения;

- поощряет;

- активизирует и стимулирует их деятельность;

- побуждает учеников к тому, чтобы они сравнивали свой рисунок  с образцом;

- осуществляет индивидуальный подход;

- задает наводящие вопросы;

- дает советы и рекомендации;

- следит за последовательностью выполнения;

- следит за соблюдением основных правил;

- исправляет ошибки в детских работах.

4. Подведение  итогов работы

- развернутый анализ выполненных работ:                                                                                                                * *правильность выполнения тех задач, которые были поставлены в начале урока (последовательность, симметричность, выбор цвета)

* *оценка рисунка учениками класса.

Список использованной литературы


И.А.Грошенков.  Уроки рисования в I – IV классах вспомогательной школы.                             М., «Просвещение» 1975 год, 176 с., с ил; 8 л. ил


Интернет-источники 

       1.Загадки про скворечник
http://vsemzagadki.narod.ru/zagadki/zagadkipro/zagadki_pro_skvorechnik.html
Источники иллюстраций 

Примеры соединения различных форм геометрических фигур  – И.А.Грошенков.  Уроки рисования в I – IV классах вспомогательной школы.  Страница 56.                                                                                                                         Домик и скворечник – И.А.Грошенков.  Уроки рисования в I – IV классах вспомогательной школы. Приложение,  иллюстрации  (II  класс IV четверть)

